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PRIMEIRA ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

CURSO DE FARMÁCIA– ANO 2020 

 

PAUTA: 
 
Apresentação e atribuições do NDE 

Projeto Pedagógico do Curso 

Corpo Docente 

Aquisição e acervo bibliográfico; 

Regulamento 

 

No dia 11 de dezembro de 2020, às 13:30 horas, foi dado início a reunião por meio de 

uma ferramenta tecnológica institucional (Teams), conduzida pelo Reitor Jacson Gomes 

de Oliveira que inicio dando boas-vindas a todos e externando sua gratidão pela 

presença comprometimento de todos para o novo projeto do UniRios. Agradeceu a 

todos na elaboração das premissas do projeto do curso e ressaltou que ficou bastante 

contente com o esboço do projeto apresentado. Apresentou a futura coordenadora do 

curso professora Ana Lucila dos Santos Costa que assumiu a reunião na qualidade de 

presidente do Núcleo Docente Estruturante (NDE). A coordenadora de pose da palavra 

passa a apresentar os membros nomeados para composição do futuro NDE do curso de 

Bacharelado em Farmácia do UniRios. A coordenadora do curso devidamente nomeada 

apresentou os membros do NDE e passou a explicar as atribuições e objetivos dos 

membros reunidos 1Ana Lucila dos Santos Costa (coordenadora), 2Ilton Palmeira Silva, 

3Kaline Catiely Campos Silva, 4Rafaell Batista Pereira, 5Ricardo Marques Nogueira. Em 

conformidade com o disposto na Portaria CONAS N0.01 de17 junho 2010, todo os 

membros tem previsão de contratação de regime de tempo integral ou parcial e todos 

tem formação obtida em programas regulares perante a CAPES. As atribuições do NDE 

órgão responsável pela formação, implantação e desenvolvimento do PPC são: elaborar 



 

o projeto pedagógico do curso definindo sua concepção e fundamentos, estabelecer o 

perfil profissional do egresso do curso, atualizar periodicamente o PPC, conduzir os 

trabalhos de restruturação curricular, para aprovação no colegiado do curso, sempre 

que necessário, supervisionar as forma de avaliação e acompanhamento do curso 

definidas pelo colegiado, analisar e avaliar os planos de ensino dos componentes 

curriculares; promover a integração horizontal e vertical do curso, respeitando os eixos 

estabelecidos pelo projeto pedagógico ; e acompanhar as atividades do corpo docente, 

recomendando ao colegiado de curso a indicação de docentes quando necessário. As 

atribuições foram discutidas entre os membros que encerrados os entendimentos 

passaram para o segundo item da pauta o PPC. Foram discutidos os itens necessários 

distribuídas as tarefas entre os docentes, sendo que várias propostas emanaram dos 

presentes as quais foram compiladas para serem utilizadas na composição dos textos, 

que deverão ser discutidas na próxima reunião. Os nomes dos interessados em compor 

o corpo docente foram apresentados e informados os dados necessários, sendo vários 

deles já integrantes do corpo docente do UniRios. Em relação ao acervo bibliográfico 

foram solicitadas indicações de livros e periódicos para o acervo da matriz já discutida 

anteriormente na elaboração do esboço do projeto apresentado a direção geral, 

conforme informado pelo Reitor e a partir destes os docentes passaram a apresentar 

suas considerações. As regras de aquisição de obras enviadas pela coordenadora foram 

seguidas sendo que os membros deste órgão. Toada a atenção foi dada em relação ao 

alinhamento do currículo e seus conteúdos e bibliografias propostas, a fim de 

comtemplar as peculiaridades regional, as necessidades de saúde, funcionamento dos 

serviços de saúde, a realidade socioeconômica, a legislação municipal de saúde, 

sobretudo a importância das áreas de conhecimento e de mais componentes 

curriculares na formação da estrutura do curso. As disciplinas e o conjunto de semestres 

reúnem temas derivados do conjunto de habilidades e conhecimentos previstos como 

necessários para a formação do profissional e está organizados por meio de temáticas 

que podem ser entendidos como eixos da estrutura do conteúdo programático, cada 

unidade curricular contará no mínimo três bibliográfica básicas e cinco títulos como 



 

bibliografias complementares, mas poderão ser físicas ou virtuais a considerar a 

disponibilidade das obras no mercado. A coordenadora passou apresentar em tela as 

bibliografias sugeridas as quais foram aprovadas pelos membros presentes. Assim o NDE 

acatou a decisão acima tomada e de igual consenso e acordo registra-se aqui os fatos 

na presente ata e, para constar, lavrou-se a presente ata que, lida e achada conforme, 

vai assinada por todos os professores presentes. Paulo Afonso, 11 de dezembro de 2020. 
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